
АЛЕКСАНДАР М. ЛУКИЋ, (1964, 

Сремска Митровица), члан УПИ-

ДИВ-а од 2008, и УЛУПУДС-а од 

2018, примењено сликарство-ви-

траж. Бави се уметничким и при-

мењеним радом предмета у ста-

клу фор мираном у пећи и у техни-

ци витража.

До сада реализовао 18 само-

сталних изложδи, између осталих: 

Смитсониан асоцијација (Smith-

sonian Associates), Вашингтон, 

САД, 2016, Српски културни цен-

тар Пула, 2017, Амерички кутак 

Суδотица 2017, Галерија Форма, 

Нови Сад, 2010, Народни Музеј 

Панчево 2014, Градски Музеј 

Суδотица, 2014, Народни Музеј 

Ужи це, 2015, Галерија центра за 

култу ру Градац, Рашка 2016, Град-

ска кућа Суδотица, 2018, Галерија 

Ла зар Возаревић, Сремска Мит-

ровица, 2018...

Kолективне изложδе: 

Нови Сад 2007, 2008, 2009, 

2011, 2014, 2016, Суδотица 2008, 

2009, Горњи Милановац 2010, 

2015, 2016, 2017, 2018, Београд 

2013, 2014, 2016, 2018, Панчево 

2014, Опленац 2014, 2015, 2016, 

2017, Андрићград 2015, 2016, 2017.

Са Миланком Берδеровић и Ру-

жицом Ристић аутор је стакленог 

накита за модну ревију одржану у 

Етнографском Mузеју у Београду 

2015, у Тре δи њу, Репуδлика Срп-

ска,  2015. и ревије у граду Реши-

це (Resita) у Румуни ји 2014.

Радови галеријског формата 

на лазе се у приватним зδир ка ма 

у Срδији, САД, Канади, Швај цар-

ској, Италији, Француској, Аустра-

лији, Немачкој, Аустрији, Ма ђар-

ској, Македонији, Словенији и 

Репуδлици Српској.

Изведени радови на оδ јек тима 

са кралне и профане архитектуре:

Храм Светог пророка Илије, Па-

лић, Храм Свете тројице Теслић, 

Репуδлика Српска, Храм Светог 

Стефана Лазаревића, Бачка То по-

ла, Ресторан Класик, Сојзах (Seu-

zach), Швај царска, Хотел Палић 

Рисорт, снек δар Идила Београд, 

приватни оδјекти у Су δо ти ци, Но-

вом Саду, Београду, Пали ћу, Те-

кији, Пожаревцу, Вр њач кој Ба њи, 

Земуну, Скопљу Маке до ни ја, око-

лина Светог Стефана Црна Гора... 

У монографији Creative Glass,  

аутора Данијеле Крачун и Чарлса 

Мек Фадена (Danijela Kracun and 

Charles McFaden), нашао се 2010. 

године међу 108 уметника из чи-

тавог света који користе стакло као 

материјал у свом умет ничком из-

ражавању. Књигу је из дао Schif fer 

Publishing LTD, USA, а Александру 

М. Лукићу су посве ћене чак три 

старнице.

У Атласу ликовних и примење-

них уметника и дизајнера Србије 

– 21. век, аутора Слоδодана и Со-

фије Малдини Ланцош 2014. годи-

не, увр штен је међу 400 српских 

стваралаца из ових оδласти.

У ауторском издању каталога 

Ви тражи и фузионисано стакло 

(на 116 страна, са 625 колор фо-

тографија), презентовани су ра-

дови настали до 2013. године. Ка-

талог је уврштен у δи δли о те ку 

Музеја стакла Корнинг у Њу јорку 

(The Corning Museum of Glass).

Живи и ствара у Суδотици.

ИЗДАВАЧ ЈМУ Радио-телевизија Србије • ЗА ИЗДАВАЧА Драган Бујошевић, генерални директор РТС; Владимир Вулетић, председник Управ-
ног одбо ра РТС • ПРЕД СЕД НИК САВЕТА РТС ЗА ЛИКОВНО СТВА РАЛАШТВО Никола Мирков • РУ КО ВОДИЛАЦ СЛУЖБЕ БАШТИНА И КУЛТУР НА ПРОДУКЦИЈА 

РТС Александра Је ли савац • ОДГОВОРНИ УРЕД НИК ГА ЛЕ РИ ЈЕ РТС Петар Ђиновић • УРЕДНИК Ана-Марија Симоновић • ИЗВРШНИ ПРОДУЦЕНТ 
Сла ви ца Стефановић • ГРАФИЧКО ОБЛИ КОВАЊЕ Предраг М. Поповић • ШТАМПА Штампарија РТС • ТИРАЖ 500 примерака • Београд, мај 2018.
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јем, приоритетних у поступку израде витража, иако 

је овом техником украшено три објеката право-

славне храмовне архитектуре у Србији и Републици 

Српској, а неколико десетина метара у ви тра жу, 

украшавају туристичке објекте у хотелима Србије 

и Швајцарске.

У циклусу радова под називом: Прозори, Лукић 

приказује витраж потпуно неспутане геометријс-

ке форме, са неком врстом аплицираних детаља 

стаклених комада нађених на сваком месту око 

нас – који настају у процесу претходног и накнад-

ног топљења до извесне тачке – када температу-

ра почиње да мења форму. Лукић је мајстор који 

лако зауставља дејство моћне, ужарене пећи, ос-

тављајући простор за моделовање према унапред 

виђеном облику и тако, истовремено, утиче на 

формирање „еколошке“ свести ове цивилизације, 

дајући јој шансу да својим трајањем, преживи епо-

ху стварности формиране за кратко.

Циклус На таласу ветра припада Лукићевим ста-

ријим радовима чисто вајарских форми, а радови 

су настали у стваралачкој фази Игра стаклених 

перли I, II и III – према Хесеовској причи, у кон-

трасту боја и оквира, на стакленим површинама у 

цик-цак ритму, распоређених у више поља...Тако 

усаглашени ритам се постиже минуциозним про-

цесом обраде стаклене поврсине унутар калајних 

ивица чиме предмет стиче структуралну прозрач-

ност која покретом изазива треперење, односно 

– таласање површине витража. Том периоду и на-

чину израде припада и монументални примерак 

примењене уметности – детаљи у ресторану Кла-

сик у Сојцаху, у Швајцарској, као и детаљи украса 

неколико приватних резиденција у Београду, Поже-

ги, Суботици, хотелу Палић и другим објектима...

Следе циклуси Војводина, Сусретања, Ритам 

(1–2), Свемир, Васељена, Тајне, Ноктурна (1–2), 

Грација, Метаморфоза...

У предметима декоративне и употребне наме-

не, најчешће заступљени мотив је винова лоза, на 

бројним преградним зидовима, деловима кровних 

прозора, најчешће приказиван на кандилима, лам-

пама и као украси на стакленим површинама сто-

лова и витрина, и други мотиви флоралног света...

Идеја о рециклираном, па фузионисаном стаклу, 

утицала је на стварање предмета пуне пластике, 

комбиновано испреплетаних рељефа и заобљених 

детаља, који су помогли рађању вајарских радова 

– циклус под називом: Стрингс, Светосавски код, 

као и радови настали последњих неколико година, 

следећих назива: Црвено вино (1–3), Вода (1–6), 

Бистра вода (1–4), Света вода Дрина, Пирг (1–2)...

Ова изложба је моја деценијска подршка широко 

отвореном путу којим пролази Александар М. Лукић.

Нови Сад, 5. јун 2018. Славица Винчић,
 историчар уметности

УМЕЋЕ СТАКЛЕНОГ ЖАРА 

Ова изложба посвећена је стваралачки плодном 

циклусу технолошких могућности у истраживању 

стакла, у три различите етапе и форме израде, по-

чев од витража – древне храмовне уметности 

примењене намене, до објеката и предмета све-

товне декорације – затим, вишеслојног испити-

вања стакла и његових домета у смислу вајарско-

уметничког обликовања различитих форми.

 И како се то код нас најчешће догађа, радови 

Александра М. Лукића, најпре су фасцинирали 

свет, а потом, посредним путем, након што је де-

ло овог уметника 2010. године уврштено међу ра-

дове 108 аутора из света који се баве уметничким 

истраживањем и применом нових технологија, 

према избору двоје америчких историчара умет-

ности – Данијеле Крачун и Чарлса Мек Фадена, у 

раскошно штампаној публикацији Creative Glаss, 

Лукићевим радовима посвећене су чак 3 страни-

це, а у конкуренцији од 600 светски познатих га-

лерија, име нашег уметника обележено је стату-

сом „најпопуларнији“. Нешто слично догодило се 

и седам година касније, након изложбе троје срп-

ских аутора, у Галерији Смитсониан Института у 

Вашингтону, где је Александар М. Лукић изложио 

20-ак примерака накита у стаклу и позлати – и 

пот пуно неочекивано – задивио љубитеље и ове 

гра не примењене уметности и то у граду веома 

пробир љивих познавалаца израде квалитетног 

накита…

Укупно стваралаштво Александра М. Лукића мо-

г ло би да се сврста у 10-ак различитих циклуса пре-

ма намени и форми, али витраж остаје интуитивни 

credo за грађење нових идеја, превасходно умет-

ничког карактера, постепено га удаљавајући од 

за натских вештина руковања лемилицом и кала-
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